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GRADO SUPERIOR — PARTE ESPECIFICA
ECONOMIA DE LA EMPRESA

Mantenga su DNI en lugar visible durante la realizacion de la prueba.
Lea detenidamente los enunciados de las cuestiones.
Cuide la presentacion (orden, claridad y limpieza). Destaque las soluciones.

Duracién de la prueba: 2 HORAS

EJERCICIO 1. (1,5 puntos)

Un elemento del marketing mix es la promocién o comunicacion. Explique brevemente tres

herramientas o instrumentos de la promocion.




EJERCICIO 2. (1,5 puntos)

Expligue brevemente tres objetivos de la gestion de inventarios o de stocks.

EJERCICIO 3. (2,5 puntos)

Una empresa debe decidir entre dos proyectos de inversion considerando un coste del capital de 8,25%
anual.

El proyecto A requiere un desembolso inicial de 60.000€ y se espera que reporte unos flujos de caja de
30.000 € el primer afio, de cero euros en segundo afio y de 40.000 € el tercer afno:

FNC afo 1 FNC afio 2 FNC afio 3
30.000€ 0€ 40.000€

Por su parte el proyecto B necesita un desembolso inicial de 60.000 € y se espera que produzca los
siguientes flujos netos de caja:

FNC afo 1 FNC afo 2 FNC afo 3
17.000€ - 5.000€ 63.000€

Se pide:

a) ¢Qué proyecto de inversion es preferible segun el criterio del valor actual neto (VAN)? ¢ Por qué?
(1,25 puntos)

b) Segun el criterio de la tasa interna de rentabilidad (TIR), ¢ aconsejaria la realizacion del siguiente
proyecto C? Explique su respuesta. (1,25 puntos).
El coste de capital sigue siendo 8,25%.

Desembolso FNC afio 1 FENC afio 2
Inicial
100€ 80€ 33€




EJERCICIO 4. (2,5 puntos)

La empresa andnima KBD nos facilita la siguiente informacion del ejercicio 2023 (en €):

Empréstito 16.000 €
Préstamo a 10 afios concedido por el Banco AGL 14.000 €
Proveedores 5.000 €
Aportacién dineraria de los socios i X?
Edificios 100.000 €
Caja 7.000 €
Préstamo bancario a 10 meses 74.000 €
Reservas voluntarias 4.000 €
Ordenadores e impresoras 28.000 €
Amortizacion acumulada del Inmovilizado Intangible 1.000 €
Clientes 70.000 €
Remanente 4.000 €
Software antivirus 9.000 €
Materias primas 7.000 €
Resultado del ejercicio 9.000 €
Anticipo de clientes 30.000 €
Anticipo de remuneraciones al personal 10.000 €
Hacienda Publica deudora 2.000 €
Amortizaciébn acumulada del Inmovilizado Material 10.000 €

Se pide:

a) Presentar el balance de situacion ordenado segln el PGC de 2008 (masas y submasas

patrimoniales). (1 punto)

b) Calcular y comentar el fondo de maniobra o capital circulante que presenta la empresa

(0,5 puntos)

c) Calcular y comentar:

Ratio de liquidez inmediata o ratio de tesoreria inmediata (0,5 puntos)

Ratio de autonomia financiera (0,5 puntos)




EJERCICIO 5. (2 puntos)

En 2023 la empresa AGL, fabricante de gorras, tuvo unos costes variables totales de 10.000 euros,
unos costes fijos totales de 2.000 euros y unos ingresos por ventas de 20.000 euros al vender 1.000
gorras. Con estos datos, se pide:

a) Calcule y comente el punto muerto (1 punto)
b) Sipara 2024 se prevé:

Una disminucion de las ventas 15%
Un aumento del precio de venta 5%
Un aumento de los costes variables unitarios 18%

calcule su beneficio empresarial (1 punto)




